?rb IFUSP 4300259 — Termo-estatistica
0 Provinha 4 (Pi4) 30/11/2020
Periodo DIURNO

Observacgdo: Todos os itens da provinha devem apresentar solugdo. Os que apresentarem
apenas as respostas NAO ser3o corrigidos.

1) Um sistema é composto por uma caixa cubica de lado de 80 cm de um gés ideal monoatéomico na condi¢ao
termodindmica de 27 °C e 1 atm. Assumindo que o raio dos 4tomos deste sistema é cerca de 2,5A e a massa é
de 222 u.m.a. Determine:

(a) (0,5) a velocidade média e a velocidade quadratica média dos 4&tomos do sistema;

(b) (0,5) o livre caminho médio e o tempo médio entre colisdes;

(c) (0,5) o numero médio de colisdes por segundo entre 0s 4t0MOS Z,m0s € €M um dos lados da caixa #,4,.
Analisando o movimento de um atomo deste sistema em apenas 1D, podemos dizer que ele descreve um
movimento Browniano, ou caminhada aleatéria. Assumindo que neste caso o tamanho de um passo ¢ igual ao
livre caminho médio do atomo e que a duragdo do passo ¢ o tempo médio entre as colisdes,

(d) (0,5) escreva a distribuigdo de probabilidades que descreve o deslocamento deste d&tomo em fun¢do do
tempo; e

(e) (0,5) apresente de forma qualitativa o grafico desta distribuicdo para dois tempos, t, > t;, € estime quanto
tempo o atomo leva para atingir um deslocamento de 2 m da posi¢do inicial.

Relagdes matematicas importantes: Yoo x® = (1 — %)% x <1 »e* =1+«
Dados:
luma. =1,66x10"kg; Ins=10"s; 1A=10""m; 1latm=10’Pa; k=1,38x10J/K.

Formulario:
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